Irjuk a sorozat altalanos tagjat igy:

1) a(t) = g2t 5~ 1],
ekkor az a(t), a(u), a(v) szdmok szamtani sorozat voltat biztosito

(2) a(t) + a(v) = 2a(u)
Osszefiigges ilyen alakra hozhato:

(3) (2t —5)* + (20— 5)° = 2(2u — 5)°.

Itt mindegyik alap paratlan, igy 2-vel osztva és az
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atalakitast alkalmazva a
(v—1)°+ (v +t—5)° = (2u—5)

pitagoraszi egyenletet kapjuk. Bevezetve az
r=v—1t, y=v+1t—295, z=2u—95

jeloléseket, az z, y, z pitagoraszi szamharmas akkor felel meg kdvetelményeinknek, ha a befogok kiilonbsége

y—x =2t—05,
ahol 2t — 5 az elére adott ¢ egész szambol szarmazd paratlan szam, és ekkor a keresett u, v szamok
z+5 T+y+95
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alakban adhatok meg. Ezek egészek, mert x, y egyike paros, masika paratlan, ezért egyrészt x+y, masrészt a pitagoraszi
egyenlet miatt z is paratlan.
Eszerint a legismertebb pitagoraszi szdmharmas,

(5) x =3k, y=4k, =z=>5k,

eleget tesz ezeknek a kovetelményeknek, ha

k=y—xz=2t-05.
Innen az u, v parra a kovetkezd elgallitast kapjuk:
z+5  5k+5 10t —-25+5

_ —5t—10
4= 2 2 :
:x+32/+5: 7k2+5: 14t—235+5:7t_15'

Igy tetszoleges t egész szamhoz megadtunk egy megfelels u, v egész szampart, és ezzel a feladat allitasat bebizonyi-
tottuk.

Megjegyzések. 1. Megoldasunk alapjan a feladat allitasa agy is fogalmazhato, hogy tetsz6leges paratlan szamhoz
megadhaté egész oldalakkal bir6é derékszogi haromszog, melyben a befogok kiilonbsége az elére adott szammal egyenls.
2. Ujabb u, v szampart kapunk az a(t) fliggvény
a(t) =a(5—1)
tulajdonsaga alapjan. A mér elGallitott u, v értékek helyett tehat vehetjiik az
u' =5 — (5t — 10) = —5t + 15,
v/ =5— (Tt —15) = =7t + 20
szampért, tovabba az (u,v’), (u’,v) parokat is.
3. Természetesen gy is kaphatunk ajabb elSallitast az w, v szdmparra, ha (5) helyett mas alkalmas pitagora-

szi szamharmasbol indulunk ki (ti. olyanbol, amelynek alapmegoldasaban a befogok szomszédos egész szamok). Igy
megfelel pl. az

(5") x =20k, y=21k, z=29k

szamhéarmas is, melybdl az
uw=29t—70, wv=41t— 100
szampéart kapjuk.
4. A feladat hasonléan megoldhato, a(t)-nek tetszés szerinti t> + pt + ¢ méasodfoki polinomot véve, ahol p egész.



